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Vážení spoluobčané, 

druhá polovina májového měsíce byla ve znamení společensko-kulturních akcí. Nejdříve proběhlo 
mistrovství České republiky v mažoretkovém sportu a čtrnáct dní poté festival dechových hudeb 
Koletova Rtyně 2011. Vysoká návštěvnost, spokojenost diváků, soutěžících i účinkujících svědčí o 
profesionálním přístupu všech zainteresovaných pořadatelů. Jistě si zaslouží poděkování za 
vynikající prezentaci našeho města. 

V oblasti investic, po počátečním rozjezdu rekonstrukce ulice Potoční, máme dokončenou další 
místní komunikaci – poslední prašný úsek na horní Rtyni, část ulice K Hvězdárně. V současné době 
probíhá finální příprava rekonstrukce ulice Cesta osvobození po katastr našeho města směrem na 
Odolov. Zde bude položen zcela nový asfaltový koberec. Tyto vyjmenované akce představují 
celkovou částku ve výši jednoho milionu sedmset tisíc korun z rozpočtu našeho města. Máme za 
sebou také první etapu výstavby chodníků v ulici Hronovské v délce dvěstětřiceti metrů. Zbývající 
úsek bude realizován během následujících měsíců s termínem ukončení do konce srpna. Školáci 
z horní části Rtyně již budou v úseku od Kampeličky chodit mimo vozovku. Od patnáctého června 
započnou stavební práce na rekonstrukci základní a umělecké školy, kde máme přichystány dvě 
varianty postupu stavebních prací, podle získaných finančních prostředků. Pro vaši informaci dále 
sděluji ještě aktuální stav ohledně rekonstrukce posledního úseku ulice Hronovské směrem 
k viaduktu. Pokud by nám Královéhradecký kraj přidělil finanční prostředky do konce měsíce 
června, proběhla by tato realizace na podzim letošního roku. Pokud ne, jsme zařazeni s touto 
investicí na jaro příštího roku. Opět se jedná o částku deseti milionů korun, s kterou bude disponovat 
Správa a údržba silnic Královéhradeckého kraje. 

Každý rok v květnu se rozbíhá úprava a údržba zelených ploch ve vlastnictví města. Tuto práci nám 
během celého léta provádějí tři až čtyři pracovníci každý den. Ne vždy můžeme být všichni 
spokojeni, ale z pohledu ostatních kolegů starostů, kteří naše město navštíví, se nemáme za co 
stydět. V polovině měsíce června proběhne veřejné zasedání zastupitelstva našeho města, na které 
vás srdečně zvu.          Zdeněk Špringr, starosta města 
 
 
 

ZASEDÁNÍ ZASTUPITELSTVA MĚSTA 

Další veřejné zasedání zastupitelstva se uskuteční dne 15. června 2011 od 18:00 hodin v Malém 
kulturním sále. Na programu budou majetkové záležitosti, schvalování závěrečného účtu města za 
rok 2010, změna rozpočtu města na rok 2011 č. 2, zpráva finančního výboru, zpráva kontrolního 
výboru a diskuse. 

ZÁPIS ZE 4. ZASEDÁNÍ ZASTUPITELSTVA MĚSTA RTYNĚ V P. DNE 27. 4. 2011  

1. Majetkové záležitosti 
a) prodej pozemku p.p.č 1122/96 z majetku města  
O prodej tohoto pozemku bylo paní M. Č. zažádáno dne 14. 3. 2011. Žádost byla projednána radou 
města a řádně zveřejněna na úřední desce i webových stránkách města. Nebylo k ní připomínek. 
Rada města doporučuje prodej za cenu uvedenou v žádosti. Následným hlasováním bylo usnesení k 
tomuto bodu jednomyslně schváleno všemi 13 přítomnými zastupiteli.  
4/1. Zastupitelstvo města schválilo prodej pozemku p.p.č. 1122/96 o výměře 429m2 z 
majetku města Rtyně v Podkrkonoší M. Č. za 120,- Kč/m2 tj. celkem za 51.480,- Kč. Schválilo 
kupní smlouvu na tento pozemek a pověřilo starostu jejím podpisem.  

2. Zpráva o posouzení a hodnocení nabídek na výběr zhotovitele stavby „Stavební úpravy a oprava 
ZŠ a ZUŠ – I. etapa – zateplení“  

SLOVO STAROSTY 
 

INFORMACE Z RADNICE 
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Zastupitelé obdrželi v předstihu podrobnou zprávu o posouzení a hodnocení nabídek zájemců. 
Nabídka byla zaslána pěti firmám a byla zveřejněna na centrální internetové adrese. Stavební 
dokumentaci si vyzvedla ještě jedna firma mimo obeslané. Vlastní nabídku podaly tři firmy, z nichž 
byla jedna pro nekompletnost nabídky vyloučena. Hodnotily se tak nabídky firmy, KOBLA, s.r.o. 
Pečky (nabídková cena 7.395.345,- Kč bez DPH) a firma Chládek & Tintěra, Pardubice a.s. (nabídková 
cena 7.989.738,- Kč bez DPH). Rada města doporučuje uzavření smlouvy na tuto akci s firmou 
KOBLA, spol. s r.o., Pečky. Nikdo z přítomných 13 zastupitelů neměl k dané problematice připomínek 
a usnesení bylo jednomyslně hlasováním schváleno.  
4/2. Zastupitelstvo města schválilo uzavření smlouvy o dílo na akci „Stavební úpravy a oprava 
ZŠ a ZUŠ – I. etapa – zateplení“ mezi Městem Rtyně v Podkrkonoší a firmou KOBLA, spol. s r.o., 
Ke Koble 1100, Pečky. Zastupitelstvo města pověřilo starostu podpisem této smlouvy. 

3. Změna rozpočtu města č. 1 na rok 2011  
Starosta blíže okomentoval změny schváleného rozpočtu v příjmech i výdajích. U některých položek 
specifikoval jejich úpravu. K navrženým změnám rozpočtu neměl nikdo z momentálně přítomných 
13 zastupitelů připomínek a usnesení k tomuto bodu bylo jednomyslně odhlasováno.  
4/3. Zastupitelstvo města schválilo změnu rozpočtu města Rtyně v Podkrkonoší na rok 2011 
č. 1 s příjmy a výdaji ve výši 60.520.000,- Kč. Upravený rozpočet je přílohou zápisu z tohoto 
zasedání zastupitelstva.  

4. Zpráva starosty o investičních akcích roku 2011  
Starosta zahájil svoji zprávu informací o výstavbě chodníků v ulici Hronovské. Z důvodu šíře 
chodníků v první části od ulice Na Zada po Panský rybník musela být tato část vyřazena z žádosti o 
dotaci ze Státního fondu dopravní infrastruktury (SFDI) ČR a její výstavba byla zahájena dne 26.4. 
2011 samostatně. Zbytek chodníku po Kampeličku bude vysoutěžen dle instrukcí SFDI. V 18:17 
hodin se na zasedání dostavil zastupitel Pavel Fišera. V souvislosti s chodníky se starosta zmínil i o 
části silnice II/567 od Kampeličky nad viadukt, kde skončila výstavba kanalizace. Rekonstrukce bude 
provedena SÚS Královéhradeckého kraje, buď letos na podzim, nebo v roce 2012 na jaře. Současný 
stav bude opraven do 15. 5. 2011. V 18:29 hodin se dostavil na jednání zastupitelstva zastupitel 
MUDr. Jan Hartman. Největší investiční akcí by měla být v letošním roce oprava ZŠ a ZUŠ 
(7.395.345,-- Kč bez DPH), na kterou je podána žádost o dotaci ze Státního fondu ŽP – zelená 
úsporám s tím, že opravy začnou dne 15. června 2011. Dále starosta pohovořil o investicích na 
opravy místních komunikací v ulicích Potoční, K Hvězdárně a Cesta osvobození. Ulice Potoční je v 
současné době už hotova. Neplánovanou, ale nutnou investicí je oprava střechy a vyhřívaných 
okapních svodů na budově smuteční obřadní síně. Uskutečňuje se oprava mostků přes Rtyňku v ulici 
Bosenské a Potoční. Blíže starosta okomentoval vlastní vyúčtování I. i II. etapy výstavby kanalizace. Z 
první etapy nám bude vyplacena ze Státního fondu ŽP částka pozastávky dotace v návaznosti na 
vyhodnocení provozu kanalizace a ČOV. V případě, že bude hospodaření města v II. pololetí vycházet, 
uskutečnila by se výstavba nových chodníků okolo mateřské školy. Nikdo ze zastupitelů neměl k 
přednesené zprávě připomínek a usnesení bylo jednomyslně hlasováním schváleno všemi 
zastupiteli.  
4/4. Zastupitelstvo města vzalo na vědomí informace starosty Zdeňka Špringra o stavu 
investičních akcí na rok 2011.  

5. Diskuse (přítomno 15 občanů)  
Starosta ukončil v 18:40 hodin oficiální jednání zastupitelstva a zahájil diskuzi na všeobecné téma. 
Milan Romančák připomenul možnost podávání žádostí o půjčky z fondu na opravy, modernizaci a 
rozšíření bytového fondu. Václav Křech pohovořil o problematice břehu a skály u garáží nad 
Panským rybníkem, které je nutno zajistit. Dále upozorňuje na špatný výjezd od nich z kopce na 
silnici II/567 a cestu u Myšáků v ulici Pod Strání, která je podle něho moc vysoko. Starosta mu na to 
odpovídá. Josef Škoda poukazuje na možnost umístění měřiče rychlosti na horní Rtyni. Starosta 
odpovídá, že je záměr umístění rychlostních měřičů v ulicích Kostelecké, Úpické i Hronovské. 

Jan Kokeš 
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ZE ZASEDÁNÍ RADY MĚSTA 

Dne 2. května 2011 na svém 13. zasedání radní vyslechli zprávu o činnosti pečovatelské služby za 
uplynulé období, kterou přednesla vedoucí pečovatelka Mirka Janků. Na základě nově uzavřené 
veřejnoprávní smlouvy vzala rada na vědomí zmocnění strážníků Městské policie Trutnov pro výkon 
na území města Rtyně v Podkrkonoší. Delší diskuse se rozvinula k žádosti občanů z Rychetského 
ulice parafovanou 78 podpisy k problematice nákladní dopravy na staveniště u kapličky. Na závěr 
jednání vzala rada na vědomí zprávu o provedeném auditu hospodaření města za rok 2010. 

Na 14. zasedání rady města dne 16. května 2011 byli radní na počátku jednání informováni 
starostou a tajemníkem o malé slavnosti u příležitosti otevření letošní muzejní sezóny s nově 
upravenou expozicí hornictví. Znovu byla projednávána problematika nákladní dopravy v ulici 
Rychetského, s jejímiž závěry byli seznámeni pisatelé žádosti z ulice Rychetského i investoři stavby u 
kapličky. Radním byl předložen k projednání závěrečný účet hospodaření města a jeho organizací za 
minulý rok 2010. Radní doporučují zastupitelům tento účet ke schválení. Starosta na závěr jednání 
informoval přítomné o setkání starostů okresu Trutnov s radou Královéhradeckého kraje – nejvíce 
připomínek bylo ke stavu silnic ve vlastnictví kraje. Byla zmíněna osobní vlaková i autobusová 
doprava, kde má firma OREDO propracován jeden z nejlepších grafikonů dopravní obslužnosti. Dále 
starosta informoval o jednání ve firmě SAAR GUMI Červený Kostelec – v rámci rozšíření výrobních 
prostorů se naskýtá možnost zaměstnání dalších občanů ze Rtyně. V současnosti tato firma 
zaměstnává čtyřicet rtyňských obyvatel.            Jan Kokeš 
 
 
 
LÉKAŘSKÁ SLUŽBA PRVNÍ POMOCI – STOMATOLOGIE 

Rozsah služby: Po – Čt 8 - 15 hodin; Pá 8 - 14 hodin; So, Ne, svátky 8 - 12 hodin 

termín: lékař:    adresa ordinace služby:   telefon: 

4. a 5. 6. MUDr. Ivona Hejzlarová Polská 91/14, Trutnov   499 818 003 
11. a 12. 6. MUDr. Eva Jirásková  Hornická 417, Rtyně v Podkrkonoší 776 589 020 
18. a 19. 6. MUDr. Rudolf Dušánek Kladská 466, Trutnov 3 - Poříčí  499 826 558 
25. a 26. 6. MUDr. Břetislav Hofman Úpské nábřeží 379, Trutnov  499 817 335 

Změna sloužícího lékaře vyhrazena!  

Nepřetržitou službu ve velmi naléhavých případech akutní a neodkladné péče poskytuje 
Stomatologická klinika Fakultní nemocnice v Hradci Králové - areál nemocnice, tel.: 495 833 487. 
Lékařská služba první pomoci - zubní - Hradec Králové: 495 755 223. 

OZNÁMENÍ O UKONČENÍ PROVOZU GYNEKOLOGICKÉ ORDINACE VE RTYNI V P. 

Oblastní nemocnice Trutnov, a. s. oznamuje, že došlo ke zrušení gynekologické ambulance ve Rtyni 
v Podkrkonoší. Karty pacientek převzala gynekologická ambulance v Úpici, ulice Bratří Čapků 773 - 
budova polikliniky. 

Ordinační hodiny: pondělí a pátek 8:30 – 12:00 hod. 

Ordinuje MUDr. Martina Hrůzová, sestra Ivana Tangelmayerová  

Tel.: 499 846 069, 737 231 182 

REKONSTRUKCE PRODEJNY SMÍŠENÉHO ZBOŽÍ RUDOLFOVI 

Od 4. června do 14. června 2011 bude uzavřena prodejna Smíšeného zboží Jiřího a Radky 
Rudolfových ve Rtyni v Podkrkonoší v ulici Úpická z důvodů rekonstrukce a zkvalitnění služeb pro 
zákazníky. 

Znovu otevřená prodejna Vás přivítá ve středu 15. června 2011 již v 7:00 hodin. Provozní doba 
pondělí až pátek od 7:00 do 17:00 v sobotu od 7:00 do 10:30 hodin. 

   Děkujeme za pochopení a těšíme se na Vás v novém a prostornějším obchodě. 
Jiří a Radka Rudolfovi 

DŮLEŽITÉ INFORMACE 
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Chtěl bych touto cestou poděkovat představitelům města za projevené blahopřání a dárek k mým 
85. narozeninám.           V. Brejcha 

Děkujeme touto cestou zástupcům MěÚ Rtyně v Podkrkonoší za blahopřání a dárek pro naši 
maminku a babičku paní Elišku Škodovou k jejím 104. narozeninám. Rovněž chceme poděkovat p. 
MUDr. Hartmanovi za lékařskou péči o naši babičku vždy, když jí je třeba. 

Rodiny Svatoňovy a Kuthanova 
 
 
 

Bytovou jednotku v domě č.p. 243, ulice Bratří Koletů – byt č. 6 
1+kk, I. kat. v 2.NP o celkové výměře 26,22 m2 

a 

Bytovou jednotku v domě č.p. 647, ulice nám. Horníků – byt č. 4 
2+1, I. kat. v 2.NP o celkové výměře 64,71 m2 

Přidělení bytů do nájmu bude uskutečněno uzavřením smlouvy o nájmu bytu na dobu 1 roku se 
závazkem platnost smlouvy opakovaně prodlužovat, jestliže nájemce bude řádně plnit své 
povinnosti vyplývající ze smlouvy. 
Do výběrového řízení se můžou přihlásit zájemci, kteří splňují všechny následující podmínky: 
a) nesmí být vlastníky či spoluvlastníky nemovitosti určené k bydlení, pokud tento spoluvlastnický 
podíl zabezpečuje bydlení v samostatném bytě (toto platí i pro manžela, manželku, druha, družku 
žadatelů) 
b) nesmí být dlužníky vůči Městu Rtyně v Podkrkonoší a SBF Rtyně v P. 
c) nesmí být členy bytového družstva a nemají sjednanou nájemní smlouvu s bytovým družstvem, 
nesmí mít uzavřenu jinou nájemní smlouvu u jiné obce (vše platí i pro manžela, manželku, druha, 
družku žadatelů) 

d) nesmí být projednáváni v trestním řízení nebo přestupkovém řízení vůči Městu Rtyně v P. a jeho 
organizacím za posledních 5 let  
e) doloží schopnost dlouhodobě platit nájemné z vlastních příjmů nebo z vlastního majetku 

f) nebyl jim v minulosti vypovězen nájem bytu na základě důvodů uvedených v §711 odst. 2 OZ 
g) výběrového řízení se nemohou zúčastnit osoby, které jako nájemci obecního bytu bez souhlasu 
SBF přenechaly byt do podnájmu nebo ti, kteří v  takovém bytě neoprávněně bydleli a dále všichni ti, 
kteří porušovali opakovaně v posledních třech letech povinnosti nájemce plynoucí z nájemního 
vztahu. 

Splnění těchto podmínek doloží zájemci čestným prohlášením. 

Byt č. 243/6 - minimální výše nájemného za 1 m2 podlahové plochy je 56,- Kč.  
Celkové minimální nájemné při obsazení 1 osobou se službami a ústředním plynovým vytápěním 
činí 2148,- Kč. 

Byt č. 647/4 - minimální výše nájemného za 1 m2 podlahové plochy je 56,- Kč. 
Celkové minimální nájemné při obsazení 1 osobou se službami činí 3 803,-Kč. Vytápění bytu je 
elektrické přímotopné (není zahrnuto v ceně nájmu). 

Nabídky, které obsahují čestné prohlášení a nabídnuté nájemné za 1 m2, se předkládají samostatně 
v uzavřené obálce v levém horním rohu označené nápisem: „Výběrové řízení – nájem bytu 243/6 - 
neotvírat“ a „Výběrové řízení – nájem bytu 647/4 - neotvírat“. 

Adresovat na SBF Rtyně v Podkrkonoší, Hronovská 431, 542 33 Rtyně v Podkrkonoší. 
Uzávěrka přihlášek: 20. června 2011 do 14.00 hodin 

Otvírání obálek a rozhodnutí o přidělení bytů: 21. června 2011 
Informace na tel. 499 888 163, Ilchmann Pavel, vedoucí MH a SBF. 

SPRÁVA BYTOVÉHO FONDU PRONAJME: 
 

PODĚKOVÁNÍ A BLAHOPŘÁNÍ 
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ŽIVOTNÍ JUBILEUM OSLAVÍ V ČERVNU 2011:  

Růžena Fišerová 

Lucie Urbanová 

Hana Machylová 

Marie Kopecká 

Jiřina Mertová 

SRDEČNĚ BLAHOPŘEJEME! 

ELIŠKA ŠKODOVÁ OSLAVILA 104. NAROZENINY 

Paní Eliška Škodová oslavila v pátek 6. května 2011 
již 104. narozeniny. Blahopřát přišel pan starosta 
Zdeněk Špringr, ředitelka základní školy Hana 
Vondráčková a zástupce OVV ČSSD Trutnov Petr 
Illner. 

Eliška Škodová patří k nejstarším obyvatelům 
okresu i celého kraje. Ke konci loňského roku bylo v 
Královéhradeckém kraji 8 občanů 104-letých (z toho 
4 ženy) a 10 lidí (z toho 7 žen) 105 a více letých. V 
okrese Trutnov je pouze 1 žena ve skupině 105 a 
víceletých. 
 
 
 

ZAHÁJENÍ MUZEJNÍ SEZÓNY 

V pátek 6. května 2011 proběhlo ve Rtyni v Podkrkonoší slavnostní zahájení muzejní 
sezóny. Pozvání přijali Václav Jirásek – montánní historik, Stanislav Krčmář – fotograf, 
Marcela Strachotová – ředitelka kulturního střediska Úpice, Mgr. Vlastimil Málek – 

ředitel trutnovského muzea, Mgr. 
Ondřej Vašata – historik 
trutnovského muzea, Daniel Mach 
– vedoucí muzea Žacléř, Miroslav 
Vlasák – starosta města Žacléř, 
Josef Toth – ředitel báňské 
záchranné služby. Za město Rtyně 
v Podkrkonoší se zúčastnili 
starosta města Zdeněk Špringr, 
tajemník Jan Kokeš, vedoucí 
odboru kultury Michal Vlček a 
vedoucí muzea Jaroslav Poláček. 
Po krátkém přivítání následovala 
prohlídka muzea a zvonice. 

Návštěvníci se v letošním roce 
mohou těšit na nové expozice, 

které přes zimní měsíce připravil muzejník Jaroslav Poláček. 

Otevírací doba:     Vstupné:  dospělí 20,- Kč, děti 10,- Kč 
Úterý – Neděle   9:00 – 12:00 hod.  Vstup do zvonice pouze s průvodcem,  

13:00 – 16:00 hod.  vstupné jednotné: 5,- Kč. 

ŽIVOTNÍ JUBILEA 
 

MĚSTSKÉ MUZEUM 
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V měsíci dubnu byla na skládce odpadů ve Rtyni vybudována příjezdová komunikace v ceně 
459.000,- Kč , která zlepší obslužnost a příjezdové podmínky pro firmy a občany. Tato cesta bude 
dále sloužit pro rekultivační účely a údržbu skládky do budoucna. Část prostředků na výstavbu byla 
získána z rekultivačního fondu a část ze zisku společnosti z roku 2010. 

Během měsíce června vybudujeme provizorní komunikace k nově budované kompostárně, kde se 
bude kompostovat veškerý zelený odpad z obce a od občanů. Podrobné informace o kompostárně a 
chystaných změnách se dočtete v dalším zpravodaji.        František Pěkný 
 
 
 

ŠKOLNÍ AKADEMIE 

MUZIKÁLY 
se koná ve dnech 7. a 8. června 2011 v kině na Rychtě od 17:00 hodin 

ZDRAVOTNICKÝ VÍCEBOJ 

Děvčata ze zdravotnického kroužku se 27. dubna 2011 zúčastnila okrskového kola v Úpici. Hlídka 
mladších dívek (I. Šírová, K. Maršíková, K. Zábranská, M. Nováková) skončila na 8. místě, starší 
děvčata (B. Majerová, V. Šimková, P. Špeldová, N. Frýbová) na 6. místě. V okresním kole 11. května v 
Trutnově nás reprezentovala starší děvčata, která vybojovala pěkné  5. místo. 

Mgr. Yveta Najmanová 
DEN ZEMĚ  

Naše škola pořádá již tradičně projektový Den Země. Letos by však vyšel  
na velikonoční prázdniny, takže jsme si jej přesunuli už na úterý 19. dubna.  

Žáci prvního stupně prožili den různě v režii svých 
třídních učitelů. Pro druhý stupeň byly uspořádány 
dvě přednášky o vzdálených končinách naší planety 
Země. S Mgr. Kateřinou Štajerovou jsme navštívili 
Papuu a Novou Guineu, kde strávila několikaměsíční 
studijní pobyt. Cestovatel Oldřich Černý nás provedl 
po Filipínách. Obě přednášky byly spojeny 
s promítáním zajímavých fotografií z cest a končily 
krátkou besedou.  

Po návratu z ostrovních zemí vyrazili žáci se svými 
třídními učiteli přiložit ruku k dílu. Někteří uklízeli 
prostory kolem školy, ostatní vyfasovali velké pytle 
na odpad a pustili se „v rukavičkách“ do čištění lesů. 

Nevěřili byste, kolik nepořádku tam našli a posbírali.                Mgr. L. Černá 

BIOLOGICKÁ OLYMPIÁDA 

Školního kola náročné biologické soutěže se zúčastnilo 14 žáků druhého stupně. Nejprve psali 
teoretický test, na který se mohli připravit studiem textu věnovaného povrchům rostlin, živočichů i 
člověka (stavba kůže), následovala část poznávací (určování rostlin a živočichů) a nakonec praktická 
část (mikroskopování). 

Ti nejlepší postoupili do okresního kola - z kategorie mladších žáků Páťa Špeldová, Pepa Kašpar a 
Saša Litko a starší žáci Jirka Brát, Monika Fišerová a Dominik Mach. Výborného výsledku dosáhl 
Jirka Brát, který byl 3. v okresním kole soutěže a poté 9. v kraji. Gratulujeme!          Mgr. L. Černá 

ZÁKLADNÍ ŠKOLA A ZÁKLADNÍ UMĚLECKÁ ŠKOLA 

SKLÁDKA POD HALDOU 
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LONDON TOUR 2011 

Již  na  4.  ročník putování naší školy do Londýna a Anglie se vydalo 41 žáků a 3 vedoucí ve dnech 
2. – 6. května 2011. Na své daleké cestě autobusem po přejezdu Německa, Belgie a Francie se 
nalodili na trajekt do Anglie. Greenwich s observatoří, námořní muzeum a plavba po řece Temži 
k Milleniu a bariérám na řece byla naší první zastávkou v Londýně před ubytováním v anglických 
rodinách. Druhý den jsme odjeli do lázeňského města Brighton a navštívili Sea Life muzeum 
s podmořskými živočichy, molo s atrakcemi, královský pavilon a prošli jsme se po Beachy Head – 
křídových útesech s majáky. 

Londýn nás přivítal drobným deštěm, ale v kabinkách London Eye bylo útulno a my jsme si tak 
prohlédli Londýn z výšky kola a při prezentaci ve 4D. Jako princ William s Kate jsme si připadali 
před Westminsterským opatstvím a the Houses of Parliament. Postupně jsme prošli okolo 
Downing Street k Buckinghamskému paláci se střídáním stráží a na Trafalgar Square jsme si 
prohlédli hodiny, které odpočítávají čas do zahájení olympiády v Londýně. Po projití Leicester 
Square jsme nastoupili do poschoďového autobusu a projeli se k the Bank of England, přešli 
jsme Tower Bridge a prohlédli si Tower. Naší další zastávkou byla vojenská námořní loď Belfast a 
následoval přejezd nadzemní dráhou přes Docklands do Greenwich. Po nakoupení dárků domů 
jsme v Greenwich nastoupili navečer do autobusu a přejeli podmořským tunelem zpět do Francie, 
přes Belgii a Německo zpět domů.               Y. Machačová 

ENY OPĚT MEZI NÁMI 

Ve čtvrtek 5. května jsme uskutečnili další den našeho projektu „Canisterapie“,  který probíhá 
jednou až dvakrát  měsíčně celý letošní školní rok. Děti absolvovaly výuku čtení a matematiky opět 
se svým zlatým retrívrem netradičními metodami. Nejvíc si užívaly při tělocviku, kdy závodily s Eny 
v běhu a předháněly se, kdo fenku povede na vodítku. Všichni se těšíme, že v projektu budeme 
pokračovat i po prázdninách ve druhé třídě.  

PODĚKOVÁNÍ 1.A ZA SPONZORSKÝ VÝLET 

Ve čtvrtek 12. 5. jsme se vypravili do Českého ráje. Cesta autobusem do areálu Šťastná země nám 
rychle utekla. Na místě jsme nejprve absolvovali veselou, srozumitelnou a zábavnou formou 
vzdělávací program „Toulky Českým rájem“. Poté jsme se posilnili svačinami a naplněni novou 
energií jsme si užívali několika desítek dřevěných herních prvků a vzduchových trampolín. Počasí 
nám přálo, výlet se všem moc líbil a rádi na něj budeme dlouho vzpomínat. Děkujeme paní Lence 
Pachlové a jejímu tatínkovi panu Zdeňku Vavřenovi, kteří nám celý pěkný den (vstupné i autobus) 
sponzorovali.  

VYSTOUPENÍ 1.A PRO RODIČE 

V pondělí 16. května navečer jsme do naší třídy pozvali rodiče a příbuzné na besídku. Děti jim 
zazpívaly, zarecitovaly, zatancovaly a zahrály na hudební nástroje. Maminkám předaly dodatečně 
vlastnoručně vyrobené dárky k jejich Svátku matek. Nakonec jim předvedly dlouho zkoušený 
muzikál Červená Karkulka. Rodiče měli velkou radost, děti odměnili upřímnou pochvalou, velkým 
potleskem a čokoládovými bonbóny. Fotografie ze všech akcí jsou přístupné na školním webu. 

 Mgr. Jana Hanušová 
KRAJSKÉ FINÁLE POHÁRU ROZHLASU 

Poprvé v historii naší školy se podařilo družstvu  starších žákyň postoupit do Krajského finále 
Poháru rozhlasu. Už v okresním kole 17. 5. 2011 ve Dvoře Králové nad Labem se jedenácti děvčatům 
z 9. a 8. tříd podařilo překonat několik školních rekordů.  Zuzana Zhoufová vylepšila běh na 60m 
výkonem 8.5s, Jana Adámková 800m zaběhla v čase 2:38.7min. a Zuzana Vajsarová 3kg těžkou kouli 
vrhla do vzdálenosti 8,76m. I ostatní děvčata zaznamenala nejlepší výkony letošního školního roku, 
např. Kristýna Kovalová 4,09m ve skoku dalekém. 3. místo v okrese Trutnov a především bodový 
zisk 4888 bodů přinesl děvčatům nečekaný postup do krajského finále konaného 24. 5. 2011 
v Novém Městě nad Metují. Zde děvčata vybojovala 6. místo se 4961 body.  

Po příliš nevydařeném sprintu jsme první úspěch zaznamenali v kouli. Jen 6 cm za 1. místem 
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zůstala Zuzana Vajsarová a vybojovala stříbrnou medaili v kouli za výkon 9,12m a posunula tak 
znovu svůj školní rekord. Zlatá medaile visela na krku Janě Adámkové za běh na 800m, ve kterém 
s časem 2:34,99 neměla konkurenci a i ona vylepšila svoje maximum. Po těchto třech disciplínách 
naše škola figurovala na 2. místě.  Pak ale přišel skok daleký, kde se děvčatům nedařilo a tuto 
bodovou ztrátu už nevylepšil ani výkon Zuzany Vajsarové ve skoku vysokém (136cm), za který si 
odnesla druhou medaili, tentokrát za 3. místo. Po štafetách a konečném součtu skončila naše škola 
jen 35 bodů za 5. Jičínem a od 2. místa je dělilo 300 bodů. Řada děvčat si vylepšila svoje maxima a 
dokázala si, že se můžou prosadit i na krajské úrovni. 

Za skvělou reprezentaci školy děkujeme Janě Adámkové (60m, 800m, štafeta A), Zuzaně Vajsarové 
(koule, skok vysoký, štafeta A), Zuzaně Zhoufové (60m, 800m, štafeta A), Kristýně Kovalové (60m, 
skok daleký, štafeta A), Nelli Kuryanové (skok vysoký, skok daleký, štafeta B), Monice Petrové (skok 
vysoký, štefeta B), Monice Fišerové (800m, štafeta B), Nikole Dolejškové (koule), Veronice 
Štěpánské (skok daleký), Kateřině Zikánové (koule) a Sabině Palmové (štafeta B).  

Mgr. D. Vajsarová 

HRY V. LETNÍ OLYMPIÁDY DĚTÍ A MLÁDEŽE ČESKÉ REPUBLIKY 

Ve dnech 21. - 26. 6. 2011 budeme všichni fandit čtyřem žákům naší školy, kteří se probojovali na 
Olympiádu mládeže do Olomouce. O medaile budou bojovat Josef Kašpar v běhu, Jana Adámková 
a Dominik Sádlo v cyklistice a Zuzana Vajsarová ve volejbale. Hodně sportovních úspěchů přejí 
spolužáci i učitelé! 

MATEMATIKA 

V pondělí 21. března 2011 se zúčastnili 3 naši žáci v Trutnově okresního kola matematické soutěže 
Pythagoriáda. Z 36 soutěžících (z 6. tříd) se David Zhouf umístil na 1. - 3. místě, Pavel Brát na 6. - 13. 
místě a Ivan Hejna z osmé třídy z 36 soutěřících na 17. - 20. místě. 

Dva naši šesťáci postoupili do krajského kola v Hradci Králové, které se konalo 27. dubna 2011. 
V něm Pavel Brát obsadil 6. - 9. místo a David Zhouf 10. - 13. místo z celkového počtu 36  účastníků. 

Všem srdečně blahopřejeme a pokusíme se příští rok zabodovat i v dalších kategoriích. 
Mgr. M. Machová 

ADAPTAČNÍ KURZY SE VYDAŘILY 

Ve dnech 16. – 19. května se žáci šestých a osmých tříd zúčastnili dvoudenních adaptačních kurzů. 
Prožité chvíle v Penzionu Svatý Hubert v Horním Maršově předčily očekávání dětí i jejich 
pedagogického doprovodu. Mladí lektoři, kteří vedli celý prožitkový program, během chvíle vytvořili 
vstřícnou atmosféru pro společně strávené chvíle při nejrůznějších aktivitách. Děti mohly při 
soutěžích prokázat nejen svoji fyzickou zdatnost, ale i schopnost spolupracovat, aktivně se 
domlouvat a tvořit strategie, a to vždy v náhodně vylosovaných skupinách. Dobrovolné aktivní 
zapojení všech členů jednotlivých skupin do her a soutěží přispělo k neopakovatelné atmosféře, na 
kterou budou děti dlouho vzpomínat.  

V rámci nesportovních činností děti rozvíjely také své komunikativní dovednosti s uplatněním 
zásady vyslovit svůj názor a být respektován. Neposledním cílem bylo i zamyslet se nad sebou 
samým, nad tématem jedinečnosti sebe sama, nad hodnotou přátelství, důstojnosti lidské osoby, 
pomoci a spolupráce. Celkový kladný dojem umocnila i výborná kuchyně a příjemné ubytování 
penzionu. 

Jsme rádi, že žáci odjížděli z kurzů s novými zážitky a zkušenostmi, že byli s pobytem spokojení a 
vynasnažíme se, aby se podobné akce staly na naší škole tradicí.                 

metodička prevence Mgr. I. Podlipná 

SLAVNOSTNÍ PŘEDÁNÍ VYSVĚDČENÍ 

Slavnostní předání vysvědčení žákům 9. tříd se koná ve středu 29.  června 2011 v Makusu. 

Žáci 9. A od 17:00 hodin (třídní p. uč. Machová) 

Žáci 9. B od 18:30 hodin (třídní p. uč. Vasiljevová) 
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ZÁPIS DO ZUŠ 

Základní škola a Základní umělecká škola Rtyně v Podkrkonoší pořádá 

ZÁPIS ŽÁKŮ 
DO HUDEBNÍHO A VÝTVARNÉHO OBORU PRO ŠKOLNÍ ROK 2011 - 2012 

16. června 2011 od 14 do 17 hodin 
Zveme děti se zájmem o hru na klavír, keyboard, kytaru, zobcovou 

a příčnou flétnu, housle, bicí, klarinet, saxofon, trubku, tenor, 
a také o malování, keramiku a jiné výtvarné techniky. 

Zápis pro děti s nástupem do 1. třídy ZŠ a starší proběhne v prostorách ZUŠ ve Rtyni. 

S sebou: rodné číslo dítěte 
 
ABSOLVENTSKÝ KONCERT 

ZŠ a ZUŠ Rtyně v Podkrkonoší pořádá pro širokou veřejnost 

ABSOLVENTSKÝ KONCERT 
v rámci zakončení studia I. cyklu na ZUŠ 

Ve svém programu se představí: 

Tereza Kovalová – flétna (třída MgA. L. Nývlta) 

Kristýna Kovalová - klarinet (třída J. Hejny Dis.) 

Anna Hanušová - klarinet (třída K. Daňkové) 

Monika Fišerová - saxofon (třída K. Daňkové) 

Koncert je doplněn výstavou absolventských prací Jany Adámkové (třída V. Včelišové) 

21. června 2011 od 18:00 hodin 

Malý kulturní sál ve Rtyni v Podkrkonoší 
 

VÝSTAVA 

VÝSTAVA 
PRACÍ ŽÁKŮ VÝTVARNÉHO OBORU ZUŠ 

ze třídy Mgr. A. Herzigové a V. Včelišové 

20. - 26. června 2011 v Malém kulturním sále 

Po 20. 6. VERNISÁŽ - slavnostní zahájení výstavy v 17 hodin 

Út - Pá 21. - 24. 6. prohlídka výstavy 15 - 17 hodin 

So - Ne 25. - 26. 6. prohlídka výstavy 10 - 12 hodin 
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Děti z dramatického kroužku při ZŠ a ZUŠ Rtyně v Podkrkonoší 

Vás zvou na 

TEEN-AGER-SITCOM 
HUDBA, TANEC, ZPĚV, DIVADLO… 

Na závěr pořadu vystoupí zpěvák a multiinstrumentalista, absolvent DAMU Pavel Rohlena, 
který ovládá tři nástroje najednou. hraje styl ovlivněný Beatles, Rolling Stones a dalšími... 

PŘIJĎTE, BUDE TO STÁT ZA TO!!! 

pátek 3. června 2011 v 16:00 hodin 
kino Rtyně v Podkrkonoší 

vstupné dobrovolné 
 
 
 

Milé děti, vážení rodiče a přátelé BONIFÁCE, 

opět utekl rok jako voda a my se pomalu chystáme na závěrečná vystoupení a 
ukončení tohoto školního roku. Ráda bych Vám touto cestou velmi poděkovala za 
Vaši práci, pěkná vystoupení, vzornou reprezentaci nejen TŠ BONIFÁC, ale i města Rtyně v 
Podkrkonoší. Víme, že za všemi vystoupeními je spousta práce, dřiny, ale také obětavosti a podpory 
rodičů a přátel Bonifáce. Bez pomoci našich partnerů a sponzorů bychom se také neobešli.  

Dovolte mi proto, abych jménem svým i za celý kolektiv dospěláků a instruktorů TŠ BONIFÁC, 
popřála všem, kteří se jakýmkoliv způsobem podílí na chodu a činnosti Bonifáce, ale i široké 
veřejnosti, krásné prázdniny a dovolenou, hodně sluníčka a dobré nálady.  Budu se velmi těšit na 
všechny v novém školním roce, který nabídne opět zajímavé projekty a příležitosti nejen pro děti, ale 
i pro dospělé a širokou veřejnost.         S úctou Iveta Nývltová - ředitelka TŠ BONIFÁC o. s.  

TANEČNÍ SOUSTŘEDĚNÍ – LÁZNĚ SEDMIHORKY 

Koncem dubna vyrazily tři bonifácské soubory (Malenky, Quenta a Monogana) na 4-denní taneční 
soustředění do Lázní Sedmihorky. V krásném prostředí Českého ráje jsme nejen pilně trénovali, 

tancovali zumbu a učili se nové 
choreografie, ale užili si také spoustu 
legrace. 

Jelikož bylo pár dní před Velikonocemi, 
tak jsme si barevnými bavlnkami nazdobili 
vajíčka. U této činnosti bylo zapotřebí mít 
trochu trpělivosti, ale výsledek stál za to. 
Počasí nám vyšlo skvěle, a tak jsme vyrazili 
na několikakilometrový výlet. První 
zastávkou byl zámek Hrubá Skála, kde nás 
pohostili výborným obědem, po výstupu na 
věž a rozhlédnutí do okolí jsme se vydali 
dál. A šli a šli až k našemu cíli – hradu 
Valdštejn, a tam si užili zaslouženou 
odměnu – nanuky! ;-)   

 

TŠ BONIFÁC, o. s. 
 

 

DRAMATICKÝ KROUŽEK PŘI ZŠ A ZUŠ 
 

 



Nezávislý zpravodaj Rtyně v Podkrkonoší    Červen 2011 

 12 

 

Při tomto krátkém ohlednutí nelze zapomenout na našeho pana kuchaře, který se o nás staral 
přímo královsky, a tak jsme si pochutnávali např. na svíčkové, palačinkách, vídeňské roštěné, 
lívanečkách s ovocem a dalších dobrotách.  

Soustředění se povedlo na jedničku. Velké naše poděkování patří panu R. Vorlovi, který tento pobyt 
daroval Bonifáci k 15. výročí. DĚKUJEME! 

MISTROVSTVÍ ČR V MAŽORETKOVÉM SPORTU 2011 

V sobotu 30. 4. 2011 se soubory Bonifáce SEDMIKVÍTEK, MALENKY, QUENTA A MONOGANA 
zúčastnily Kvalifikace Mistrovství ČR v mažoretkovém sportu 2011 v Hronově. Všechny naše 
slečny předvedly krásné výkony a vytancovaly si postupy do semifinále. Soubor QUENTA získal 
cenu V.I.P. poroty a MONOGANA 3. místo. Na semifinále do Hořic nás pojede reprezentovat soubor 
MALENKY a QUENTA. 

Rádi bychom také poděkovali Městu Rtyně v Podkrkonoší za pozvání na Mistrovství ČR 
v mažoretkovém sportu ve Rtyni – semifinále POM POM, na kterém jsme vystoupily jako hosté 
společně s Koletovou hornickou hudbou. 

NABÍDKA ZÁJMOVÝCH KROUŽKŮ A VZDĚLÁVACÍCH PROGRAMŮ PRO DĚTI I DOSPĚLÉ 
NA NOVÝ ŠKOLNÍ ROK 2011 - 2012 

Na nový školní rok jsme pro děti i dospělé opět připravili pár NOVINEK – nové zájmové kroužky, 
kurzy, projekty … Takže pokud máte rádi pohyb, zpěv, zábavu, legraci, přidejte se k nám! 

PRO DĚTI: všeobecný tanec, mažoretkový sport, minimuzikál, disco dance (7 - 15 let), „Kopýtka“ – 
tancování a cvičení pro nejmenší (4 - 6 let), jazykové kurzy pro děti s rodilou mluvčí, pěvecký 
kroužek, bezplatný kroužek „zumby“, HIP HOPU a breakdance. 

PRO DOSPĚLÉ: jazykové kurzy s rodilou mluvčí, taneční mixy, speciální taneční hodiny pro 
seniory, posilovací a kondiční cvičení… 

Bonifác nabízí 15-tiletou tradici, kvalitní lektory, výborný kolektiv, příjemné prostředí, zábavu, 
legraci, celodenní výlety, mezinárodní pobyty, taneční projekty, řadu vystoupení na různých akcích 
po celý rok, účast na soutěžích, letní tábory, atd. 

Podrobné informace naleznete na www.bonifac.eu v průběhu srpna 2011. 

PŘÍMĚSTSKÝ TÁBOR 

Již podruhé nabízí dětem možnost strávit příjemně prázdninové dny, kdy jsou jejich rodiče v zaměstnání! 

 
Příměstský tábor -  prázdninová družina je určena pro děti od 5 - 10  let. 

Probíhá v prostorech BONI-HAUSU od 7:30 do 15:30 hodin. 

Pro děti je připraven bohatý program tábora - celotáborová týdenní hra, rozvoj tvořivosti ve 
výtvarných, tanečních a jiných dílnách, zábava, hry, pohádky, celodenní výlet, procházky a hry 
v přírodě atd.  V ceně je dále oběd, pitný režim, pronájem 

1. TURNUS 11. – 15. července 2011 
2. TURNUS 18. – 22. července 2011 
3. TURNUS 15. – 19. srpna 2011 
4. TURNUS 22. – 26. srpna 2011 

CENA: 1250,- Kč/ turnus (5 dnů), jeden den 300,- Kč. Při objednání dvou a více týdnů sleva 15 %. 
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Jednotlivé turnusy se budou konat v případě, že bude přihlášeno alespoň 10 dětí. Počet dětí 
jednotlivých turnusů je omezen. Přihlášky a platby za tábor přijímáme nejpozději do 15. 6. 2011. 

Více informací včetně přihlášek naleznete na stránkách www.bonifac.eu 
nebo na tel.  (+420) 725 529 022 - Bc. Blanka Brojarová 

 
BONI ART FESTIVAL 

Taneční škola Bonifác Vás srdečně zve na hudební a taneční festival 

BONI ART 
FESTIVAL 

PÁTEK 10. ČERVNA 2011 OD 18:00 HOD 

 SPORTOVNÍ HALA ORLOVNA RTYNĚ V PODKRKONOŠÍ 

♫  B I G  B A N D  Z Š  A  Z U Š  R T Y N Ě  V  P .  (18:00) 

♫  „ T Š  B O N I F Á C “  A  H O S T  M A T E - B E A T B O X  (19:00) 

♫  J I Ř Í  H A S A L  B I G  B A N D  H R A D E C  K R Á L O V É  (20:00) 

♫  K A M I L A  N Ý V L T O V Á  A  F A N C Y  F R E E  (21:15) 

♫  S W I N G  S E X T E T  N Á C H O D  (22:45) 

Moderuje JAKUB SCHMIDT – Český rozhlas Hradec Králové 

Po dobu celého programu bude pro děti k dispozici dětský koutek. 

OBČERSTVENÍ ZAJIŠTĚNO 

VSTUPNÉ: 100,- Kč, děti do 15 let a ZTP zdarma 
 
ZÁBAVNÁ SHOW 

Taneční škola Bonifác Vás srdečně zve na ZÁBAVNOU SHOW 

HVĚZDA, CO SE NEZDÁ 
PONDĚLÍ 13. ČERVNA 2011 DO 16:00 HODIN 

PŘÍRODNÍ DIVADLO ČERVENÝ KOSTELEC 

legrace, hry, zábava, tanečky, soutěže …. 

V programu vystoupí všechny taneční třídy „TŠ BONIFÁC“ a proběhne zápis do kroužků. 

MAŽORETKY, MUZIKÁL, VŠEOBECNÝ TANEC, STREET DANCE… 

Vstupné dobrovolné.  
 

http://www.bonifac.eu/
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NOVINKY Z TS BALLARE 

Dne 30. dubna 2011 jsme se třemi skupinami tanečníků navštívili poprvé taneční 
soutěž 1,2,3 Nové Město. Děti zde předvedly 7 choreografií, ze kterých se 5 umístilo na stupních 
vítězů: 1. místo v kategorii disko – Kiss – Stand by you 

1. místo v kategorii disko – Žabky – Life is on fire 

2. místo v kategorii mažoretková vystoupení – Žabky – Modrobílá 

3. místo v kategorii mažoretková vystoupení – Crazy – Leave a light on for me 

2. místo v kategorii mažoretková vystoupení – Kiss – Every day and every night 

Další akcí v měsíci květnu byla návštěva Jaroměře, kam jsme dorazili se čtyřmi skupinkami děvčat. 
Z devíti předvedených choreografií se na předních místech soutěže Josefovský klíč 2011 umístilo 
sedm: 3. místo v kategorii mažoretková vystoupení – skupina Crazy – Leave a light on for me 

2. místo v kategorii mažoretková vystoupení – skupina Kiss – Every day and every night 

1. místo – mažoretková vystoupení – Stars – Cesta do budoucnosti 

3. místo –disko dance– Skupina Stars – You belive 

1. místo – disko dance – skupina Kiss – Stand by you 

3. místo – parketové scénky a show – skupina Kiss – Talentmánia 

3. místo – Hip hop a novinky – skupina Fellazz - Bang 

TANEČNÍ SOUTĚŽ 
TS Ballare Vás zve na taneční soutěž 

O RTYŇSKOU ZVONICI 2011 
Již třetí ročník nepostupové taneční přehlídky, na kterou zavítají skupiny z blízka i dáli a máme tak 

možnost zhlédnout spoustu zajímavých choreografií v různých stylech tance jako je Disko, Hip hop, 
Společenský tanec, Parketové scénky a show, Orientální tanec, Mažoretková vystoupení jak s baton, 
tak i s pom pom a mnoho dalšího. 

4. června 2011 od 9:30 hodin v Orlovně - vstupné 20,- Kč 

MINI AKADEMIE 
Další akcí dne 6. června 2011  bude  v hale Orlovně 

MINI AKADEMIE TS BALLARE, 
kterou ukončíme letošní taneční sezónu. Proto srdečně zveme všechny příznivce tance a hudby, kteří 

chtějí děti podpořit v jejich činnosti. Začátek akademie v 17 hodin – vstupné dobrovolné. 

NÁBOR NOVÝCH TANEČNÍKŮ DO TS BALLARE 

Dne 9. června 2011 proběhne mezi 17:00 – 19:00 hodinou v malém sálku haly Orlovny zápis 
nových tanečníků. Rádi uvítáme nové kamarády do našich řad. 

Přijímáme děti od 3 let do 12 let (chlapce i dívky). Věnujeme se tanci modernímu, mažoretkovému 
s náčiním pom pom i baton, country, lidovému tanci, společenskému tanci v páru, parketovým 
scénkám a show, hip hopu. 

Všechny děti se účastní tanečních soutěží – nikdo není pouhým náhradníkem. Během roku 
pořádáme další zajímavé aktivity a výlety pro naše členy. 

Těšíme se na Vás! Informace na tel.: 724 539 227 Lenka Fantová 

JEDNOTA OREL 
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VÝPRAVA DO JOSEFOVA 

V sobotu 30. 4. podnikla naše družina Lišáků výpravu do Josefova. Spolu s námi se 
vydali i hoši z Havlovic, z 
družiny Kanců. Společné foto na 
vlakové zastávce ve Rtyni a už jsme si to 
frčeli směr Jaroměř. To ovšem ještě nikdo 
netušil, že cesta do vchodu podzemních 
kasemat nebude tak obyčejná. Po společné 
svačině, stručném seznámení s historií a 
účelu pevnosti, následovala okružní 
prohlídka josefovských hradeb. Na všechny 
zúčastněné dýchla tajemná atmosféra právě, 
když byl spatřen nejeden opuštěný zasypaný 
vchod nebo propadlá chodba s nekončící 
zvláštně vonící tmou. Ta jako by nás všechny 
vtahovala dovnitř. Po ochutnání jedlých 
rostlin se už nikdo nemohl dočkat, až se 
podívá do podzemí. Humorný výklad 

v podzemí všechny pobavil. Naše výprava nezaznamenala žádné ztráty. Krásné počasí, vynikající 
zmrzlina a tajemné podzemí nás určitě přilákají na další vydařenou výpravu.           Stanislav Řezníček 

MISTR UZLŮ 

Zasoutěžit si v uzlování jsme se vydali v sobotu 7. 
5. do Havlovic, kde se uzlové klání konalo. Počasí 
nám přálo, a tak jsme mohli strávit celé odpoledne 
v přírodě. Úkolem bylo uvázat co v nejkratším 
časovém limitu a samozřejmě bez chyby všech šest 
základních uzlů. I přesto, že do poslední chvíle 
všichni poctivě trénovali, podařilo se vytvořit i 
několik zajímavých motanic. Nakonec se všichni 
vymotali a mohli jsme si zahrát i další hry. 
Světlušky ze Rtyně se umístily na 2. a 3. místě. 
Domů jsme si nenesli jen odměny, ale především 
úsměv na tváři z krásně prožitého odpoledne. 

 Petra Ilchmannová 

ŽABÁRNA SE ZNOVU POTÝKÁ S VANDALISMEM 

Krásné slunné dny lákají k procházkám a trávení volného času venku v přírodě.  Bohužel ne každý 
se chová při pobytu venku tak, aby neškodil druhým, někteří dokonce ostatním škodí záměrně. 
Žabárna a její okolí je velmi často terčem těchto lidí, kterým často není ani patnáct let. Už 
několikátým rokem se potýkáme s problémem poničených venkovních částí kluboven a 
znečištěného okolí chatek mnohými odpadky, které tam návštěvníci zanechali. Je to vždy smutný 
pohled, když dorazíte s dětmi na schůzku a kolem sebe vidíte takovou spoušť.  Některé škody jsou 
dokonce takového rázu, že hraničí s trestným chováním jejich tvůrců. Nedávno jsme se například 
setkali s ucpanými zámky kluboven. Kdoví, s jakým záměrem to bylo způsobeno. Možná, že někdo 
zámky poškodil jen s cílem ztížit či zcela znemožnit otevření klubovny jejich uživatelům, možná ale 
šlo o neúspěšný pokus o vloupání.  Ať už tak nebo tak, oba záměry ničitele jsou více či méně škodlivé.   

Proto prosíme všechny kolemjdoucí, kteří by byli svědky páchání podobných ničivých činů, aby 
neváhali a na incident nás upozornili (například telefonicky na 776 015 774) a v případně 
podezření na trestnou činnost samozřejmě přivolali policii. Děkujeme.         Alena Pavlová 

JUNÁK 
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Tělocvičná jednota SOKOL Rtyně v Podkrkonoší přeje členům i celé veřejnosti příjemné 
prožití letošní dovolené, radostné a slunečné léto, a žákům bezstarostné prázdniny a 
skvělé zážitky. 

ODDÍL ZÁPASU 

V Borohrádku se uskutečnil 7. května 2011 mezinárodní turnaj ve volném stylu za účasti 140 
zápasníků z 19-ti oddílů. Naši borci celkově skončili na 8. místě.  

O tento úspěch se zasloužili Matěj Baláš (1. místo do 20kg), Adam Dlauhoweský (2. místo do 27kg), 
Lukáš Fiala (3. místo do 22kg), který byl zároveň vyhlášen nejlepším bojovníkem turnaje.  Na dalších 
bodovaných místech se umístili Martin Fiala, Michal a Ondřej Ceprovi.  

Tímto si mladí nadějní zápasníci zasloužili pozvání na mezinárodní soutěže do Prostějova a 
Hodonína.  Držme jim palce! 

KULIČKYÁDA 011 

   Sedmého ročníku Kuličkyády, který se 
konal v neděli 15. května 2011, se 
zúčastnilo celkem 22 soutěžících, ale opět 
smolně za nepříznivého počasí. Proto byl 
začátek turnaje posunut až na nedělní 
odpoledne, kdy finálový zápas vyvrcholil až 
v 19 hodin. Všem soutěžícím tímto patří 
uznání za nasazení a trpělivost. Poděkování 
pak patří Městu Rtyně za podporu a přízeň. 

Absolutním vítězem a držitelem 
putovního poháru se stal do třetice Aleš 
Vlk a přeborníkem do 10 let Eliška 
Zvonková. 
 
 
 
 

Sbor dobrovolných hasičů ve Rtyni v Podkrkonoší  

Vás srdečně zve na 

DEN OTEVŘENÝCH VRAT 
U PŘÍLEŽITOSTI OSLAV 135. VÝROČÍ ZALOŽENÍ SDH RTYNĚ 

kdy? - pátek 10. června 2011 od 9 do 18 hodin 

kde? – Hasičská zbrojnice 

co bude k vidění? - naše hasičská technika a zázemí Hasičské zbrojnice 

Pro žíznivé a vyhládlé bude připraven stánek s občerstvením. 

V rámci oslav proběhne v sobotu 11. 6. 2011 od 14 hodin 

HASIČSKÝ ČTYŘBOJ „O ZLATOU PŘILBU“. 
Závody se budou odehrávat v bezprostředním okolí zbrojnice za účasti sousedních jednotek SDH.  

NA VAŠI NÁVŠTĚVU SE TĚŠÍ RTYNŠTÍ HASIČI! 

TĚLOCVIČNÁ JEDNOTA SOKOL 
 

SBOR DOBROVOLNÝCH HASIČŮ 
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DEN DĚTÍ 
PRO VŠECHNY GENERACE 

neděle 5. června 2011 

ZVEME VÁS NA DEN DĚTÍ NA CHATĚ KAROLÍNA VE RTYNI V PODKRKONOŠÍ 

PROGRAM: 

Cyklistický závod do vrchu pro všechny věkové kategorie  
NOVÁ KATEGORIE: jízda na starých kolech  
(Časovka na příjezdové cestě k chatě – ul. K Hvězdárně.) 
9:00 – 10:00  Registrace a přihlášky do závodu - u viaduktu  
9:30 – 11:30 Start závodu – od viaduktu, cíl na nádvoří před chatou.  
13:00 Vyhlášení výsledků závodu  
Závodníci do 18 let musí mít cyklistické přilby!  Účast v závodě je na vlastní nebezpečí, děti do 10 let 
jen v doprovodu rodičů! V době trvání závodu bude provoz na komunikaci směrem k chatě omezen! 
Účastníci závodu mají možnost se po skončení závodu osprchovat, občerstvit se a využít okolí chaty 
k dalšímu sportovnímu vyžití (fotbal, volejbal) a připravit se na odpolední program. 

Zábavné a soutěžní odpoledne  
14:00 Zahájení zábavného a soutěžního odpoledne složeného ze soutěží a her, ukázky hasičské 
techniky a dovednosti mladých hasičů. Zpřístupněna bude i hvězdárna!  
15:30 Vystoupení kouzelníka Mistra Karlo se zábavným programem.  
16:30 Koupání v bazénu - plavky s sebou. 

Občerstvení  
je zajištěno v podobě „gulášku paní Karolíny“ a dalších dobrot - ceny příznivé. V případě 
nepříznivého počasí proběhne odpolední program ve velkém stanu u chaty. 

Parkování  
osobních automobilů je zajištěno v blízkosti chaty. 

Kyvadlová doprava mikrobusem  
bude možno využít v době mezi 13:00 – 14:00 hodinou od „MAKUSU“. Svoz zpět bude realizován 
skupinově po dohodě. 

Poděkování  
majitelům přilehlých pozemků a nemovitostí za pochopení a Městu Rtyně v Podkrkonoší za podporu. 

ZVEME MÍSTNÍ I PŘESPOLNÍ, PŘIJĎTE MEZI NÁS!!! 

Kontakt na pořadatele: Stašovi 603 202 715; Náglovi 606 809 484 
 
 
 
 
 

Sousedský spolek oznamuje zprovoznění svých nových webových stránek, na kterých se 
dozvíte vše o historii i současné činnosti, najdete zde fotografie a videa z akcí, které 
pořádáme, a další informace. 

www.spickari.cz 
 

ŠPIČKAŘI 
 

CHATA KAROLÍNA 
 

http://www.spickari.cz/
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Vážení čtenáři a příznivci knihovny, opět jsme tu s novou nabídkou knih, které jsme 
pro vás nakoupili: 

Pierce, Meredith Ann: Temný anděl 
 Fantasy román. 
Pawlowská, Halina: Ženy vidí za roh 
 Povídky. 
Stiefvater, Maggie: Váhání 
 Fantasy román. 
 William a Kate – příběh královské lásky 
 Příběh lásky britského prince Williama a Kate Middletonové. 
Mertin, Václav: Psychologie pro učitelky mateřské školy 
 Výchova v předškolním věku. 
Stingl, Miloslav: 2012 Mayové, jejich civilizace a zánik světa 
 Cestopis. 
Teremová, Lenka: Útěky tam a zase zpátky 
 Psychologický román. 
Surosz, Mariusz: Pepíci 
 Dramatické století Čechů polskýma očima. 
Řeháčková, Věra: Taťko, neodcházej 
 Psychologický román. 
Růžička, Milan: Bílá místa v dějinách 
 Zajímavosti české historie. 
Rohál, Robert: Jiřina Jirásková a Zdeněk Podskalský 
 Životopisy. 
Cole, Martina: Těla na prodej 
 Thriller. 
Noël, Alyson: Nesmrtelní – modrý měsíc – 2. díl 
 Horor. 
Palmer, Alec: Ztracené město 
 Dobrodružný román. 
Doherty, Paul: Ve službách hyení bohyně 
 Historický román. 
Weldon, Fay: Lázeňský dekameron 
 Příběhy deseti úspěšných žen, které přijedou do lázní. 
 Venkovní dlažby – plánování a pokládka 
 Rady krok za krokem, jak na to … 
Cubeca, Karel: Ve spárech osudu 
 Psychologický román. 
Vágnerová, Marie: Psychologie osobnosti 
 Učebnice pro studenty. 
Ulč, Ota: Z Hongkongu na ostrov, který nebyl 
 Cestopis. 
Gaarder, Jostein: Hrady v Pyrenejích 
 Filozofický román. 
Stiefvater, Maggie: Mrazení – 1. díl 
 Fantasy. 
Körner, Hana Marie: Setkání v Opeře 
 Historický román. 
Binchy, Maeve: Srdce a duše 
 Román z lékařského prostředí. 
Byrne, Rhonda: Secret 
 Návod, jak pochopit sami sebe. 
Kessler, Leo: Únik do Říše 

MĚSTSKÁ KNIHOVNA RTYNĚ V PODKRKONOŠÍ           www.mkrtyne.cz 
 

http://www.mkrtyne.cz/
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 Válečný román z 2. světové války. 
Kessler, Leo: Oheň na západě 
 Válečný román z 2. světové války. 
Frost, Mark: Přísně tajný cíl 
 Válečný román o Hitlerově posledním zoufalém plánu. 
Junek, Václav: Osudy českých zrádců 1915-1989 
 Faktografie zrádců, jejich osudy, cesty. 
Bauer, Jan: Podivná úmrtí 
 Zajímavosti o smrti Mozarta, Havlíčka Borovského, Jana 

Lucemburského, Giacoma Casanovy, Jana Roháče z Dubé… 
Gillberg, Christopher: Autismus-zdravotní a výchovné aspekty 
 Rady, jak vychovávat a vzdělávat děti s autismem. 

OHLÉDNUTÍ ZA AKCEMI MĚSÍCE: 

Pro žáky 5. třídy ZŠ jsme připravili besedu o vzniku knihy Jak se vaří knížka. Děti hravou formou 
poznaly práci spisovatele, ilustrátora, redaktora, korektora, nakladatele. Seznámily se s profesemi, 
které stojí u vzniku nové knihy. Předvedli jsme si postup práce v tiskárně. Na obrázku děti viděly 
moderní tiskařské stroje. Poznali jsme nové pojmy: film, osvitka, forma, vývěska, vazba knihy… 

Ve dnech 27. – 28. 5. 2011 budou tři dívky ze sedmé třídy reprezentovat naší knihovnu ve znalostní 
soutěži My všichni jsme Východočeši, která se uskuteční v Rokytnici v Orlických horách. 
Podrobnosti z akce Vám přinesu v příštím čísle Zpravodaje. 

PŘIPRAVUJEME NA ČERVEN: 

V měsíci červnu proběhne pasování prvňáčků za čtenáře knihovny. Pro děti jsou připravené 
odznaky „Už jsem čtenář!“ a knížky Daniely Krolupperové Zmizelá škola. Knížku dostane každý 
pasovaný čtenář z projektu „Knížka pro prvňáčka“, do kterého se naše knihovna už po třetí zapojila.  

Zástupci dětských čtenářů naší knihovny pojedou 1. 6. 2011 do Městské knihovny Náchod na 
Setkání dětských čtenářů. Dopoledne bude zaměřeno na poznávání Náchoda, jeho historie i 
současnosti. Děti budou soutěžit s Václavem Čtvrtkem a jeho pohádkovými hrdiny. Setkání bude 
zakončeno návštěvou náchodského zámku s výstavou historických hraček.       Jana Sehnalová 
 
 

Město Rtyně v Podkrkonoší vyhlašuje 14. ročník soutěže amatérské fotografie 

RTYŇSKÉ FOTO 2011 
na téma „KONTRASTY“ 

Kontrast je definován jako naprostá nepodobnost, zásadní odlišnost, diametrálně rozdílná vlastnost, 
opak, protiva. Pro tuto soutěž kromě kontrastu barev, světla, počtu, tvaru nebo objemu lze stavět i na 
kontrastech přírodních, materiálních, uměleckých či pocitových. 

Podmínky soutěže: 
 Soutěží se v jedné kategorii – barevná i černobílá fotografie dohromady. 
 Minimální formát fotografie musí být 18 x 24 cm.  
 Na zadní straně fotografie musí být označen název snímku, jméno autora a jeho adresa. 
 Jeden autor může do soutěže přihlásit maximálně 5 fotografií. Připouští se jeden seriál 

maximálně tří snímků na sebe tématicky navazujících, který bude hodnocen jako jedna 
fotografie.  

Soutěžní fotografie je nutné doručit do podatelny Městského úřadu ve Rtyni v Podkrkonoší 
v zalepené obálce zřetelně označené nápisem „Rtyňské foto 2011“ 

nejpozději 16. září 2011 do 14:00 hodin! 

Fotografie odevzdané po tomto termínu nebudou zařazeny do soutěže. 

FOTOGRAFICKÁ SOUTĚŽ 
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Vyhodnocení soutěže: 
 Rada města jmenuje odbornou a laickou porotu. 
 Obě poroty určí pořadí tří nejlepších fotografií. Právem porot je neudělit žádnou cenu, může 

však udělit i zvláštní ceny. 
 Obě poroty mohou udělit finanční odměny ve výši 2.500,- Kč za 1. místo, 1.500,- Kč za 2. místo a 

1.000,- Kč za 3. místo. 
 Všechny přihlášené fotografie budou po soutěži vystaveny v Malém kulturním sále ve Rtyni 

v Podkrkonoší v rámci výstavy RTYŇSKÉ FOTO 2011. Během výstavy bude vyhlášena anketa 
„Cena diváka“. 

 Oceněné fotografie zůstávají v majetku města, ostatní vyžádané fotografie budou vráceny jejich 
autorům. 

Info: www.rtyne.cz, kultura@mestortyne.cz, +420 499 787 014 
 
 
 

Dne 6. května 2011 pořádalo Město 
Rtyně v Podkrkonoší koncert žáků 
hudebního oboru místní ZUŠ. Tento 
večer stojí za to si připomenout, 
protože patřil k těm výjimečným. 
Postupně se v zaplněném Malém 
kulturním sále představilo téměř 30 
„ostřílených“ hudebníků, ale i žáčků, 
kteří téměř nebyli za notovými sojánky 
vidět. Všichni však odehráli své party 
skvěle a spokojeným návštěvníkům 
připravili příjemný požitek z hudby. 

Navíc si v závěru koncertu odbyl svoji 
premiéru osmnáctičlenný BIG BAND ZŠ 
a ZUŠ Rtyně v P., který zahrál několik 

skladeb pod taktovkou Mgr. Leoše Nývlta. Právě jemu, jeho kolegům z pedagogického sboru a 
samozřejmě i mladým muzikantům bych chtěl poděkovat za perfektně připravený koncert, kterým 
tak významně obohatili kulturní život v našem městě. Fotografie z koncertu si můžete prohlédnout 
na webových stránkách města Rtyně. 

A kdo premiéru BIG BANDU nestihl, má možnost jej slyšet 
už brzy, přesněji 10. června 2011 na BONI ART FESTIVALU 
v Orlovně. 

Další vydařenou akcí v uplynulém měsíci bylo Semifinále 
Mistrovství České republiky v mažoretkovém sportu, 
jehož pořadatelem bylo také Město. Ovšem bez pomoci 
zaměstnanců základní školy, školní jídelny, rtyňských hasičů 
a několika desítek dobrovolníků nezištně pomáhajících 
s organizací by tuto soutěž, která bezesporu také zpestřuje 
život v našem městě, uspořádat zcela jistě nebylo možné. 
Všichni se svou prací postarali o hladký průběh soutěže, 
proto jim touto cestou děkuji za skvělou spolupráci. 

O tom, že bylo spokojených všech 400 soutěžících 
mažoretek, svědčí pochvaly, kterých se mi dostávalo od 
jejich vedoucích. Tyto pochvaly předávám dál a ještě jednou 
všem děkuji za spolupráci. Fotografie najdete na 
www.rtyne.cz.        Michal Vlček, vedoucí odboru kultury 

OHLÉDNUTÍ 
 

 

http://www.rtyne.cz/
mailto:kultura@mestortyne.cz
http://www.rtyne.cz/
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Zdravím přátele dobrého vína!  

Dnes bych Vám rád pověděl něco o tom, co si můžete přečíst na etiketě. Je to 
především odrůda a ročník. To ale není zdaleka všechno.  

Vína se dnes označují především podle germánského systému. Tento systém 
pohledu na kvalitu vína je dělí podle cukernatosti hroznů při sklizni. Cukernatost se 
měří ve stupních normovaného moštoměru (°NM). Jeden °NM představuje jeden 
kilogram přírodního cukru na 100 litrů hroznového moštu. Podle toho jsou vína 
dělena na stolní vína (11 °NM), zemská vína (14 °NM), jakostní vína (15 °NM), 
jakostní vína s přívlastkem - Kabinet (19 °NM), pozdní sběr (21 °NM), výběr z hroznů 
(24 °NM), výběr z bobulí (27 °NM), ledová vína (27 °NM), slámová vína (27 °NM), výběr z cibéb (32 
°NM). 

Dále se vína dělí dle obsahu cukru v již vyrobeném víně, a to na suchá (do 4 g/l zbytkového cukru), 
polosuchá (4 - 12 g/l zbytkového cukru), polosladká (12 - 45 g/l zbytkového cukru), sladká (nad 
45g/l zbytkového cukru). 

Na etiketě objevíte ještě údaj o obsahu alkoholu v % objemových. Někteří vinaři uvádějí také další 
analytické hodnoty - obsah kyselin a bezcukernatého extraktu v g/l.   

Na některých etiketách se můžete dočíst i vhodnou teplotu podávání, doporučenou dobu archivace, 
k čemu je vhodné víno podávat, anebo odkud víno pochází - konkrétní vinice. Tím se dostáváme i k 
druhému systému značení vín - románskému. Tento systém posuzuje víno nejen podle cukernatosti, 
ale hlavně podle místa původu, které dává vínům jedinečný, nezaměnitelný charakter. Tomuto 
způsobu se říká také apelační systém a používá se např. ve Francii, Itálii či Španělsku. U nás se tento 
způsob teprve začíná prosazovat. Ve Znojmě je užíván pod názvem VOC (Vína Originální Certifikace).  

Označení VOC se týká jen vybraných odrůd - Sauvignon, Ryzlink rýnský a Veltlínské zelené. Tato 
vína jsou na lahvi označena nejen pečetí nalepenou nad etiketou, ale i páskem kolem hrdla. Na něm 
musí být uveden číselný kód, číslo rozhodnutí o udělení značky VOC Znojmo a počet kusů lahví v této 
šarži. Pásek dostává vinař až po udělení značky VOC a počet pásek je natisknut přesně na počet lahví 
vína vyrobených v této šarži. Vína VOC mají zvláštní aromatičnost danou místem původu, vinic v 
okolí Znojma. 

Příště Vám přiblížím některé speciální způsoby výroby vína. Těším se na shledanou ve vinotéce, 
případně na druhém setkání s vínem, které se koná v pátek 17. 6. 2011 v 17:00 hodin v restauraci 
U Vlčků. Tentokrát ochutnáte 10 vzorků vín vinařství Vinofol Novosedly.               Karel Šafář 
 
OCHUTNÁVKA VÍNA 

Vinotéka Rtyně v Podkrkonoší Vás zve na 

DRUHÉ SETKÁNÍ S VÍNEM 
Tentokrát ochutnáte 10 vzorků vín vinařství Vinofol Novosedly. 

Všechna vína z této kolekce budou přívlastková. 

Akce se koná v pátek 17. 6. 2011 v 17:00 hodin v restauraci U Vlčků. 

Vstupné 140,- Kč 

V případě zájmu je nutné se přihlásit předem ve vinotéce ve Rtyni v Podkrkonoší 
nebo na telefonu 777 982 250. 

Akce se koná při min. 15 a max. 30 zúčastněných.  
 

VINOTÉKA RTYNĚ 
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VÝSTAVA 
Česká genealogická a heraldická společnost v Praze, 

Genealogie rtyňsko-svatoňovické kotliny o. s. 
a Město Rtyně v Podkrkonoší 

Vás zvou na výstavu: 

PUTOVÁNÍ ZA PŘEDKY 
předsálí kina Rtyně v Podkrkonoší 

1. – 31. července 2011 

otevřeno: út - ne 9 - 12 a 13 - 16 hodin 

Zahájení výstavy v pátek 1. července 2011 v 19:00 hodin v kině 

O zajímavostech tvorby rodinných kronik a rodokmenů 
promluví Helena Voldánová z České genealogické a heraldické společnosti v Praze. 

Zároveň přiblíží možná úskalí badatelské práce a odpoví na Vaše dotazy. 
vstupné dobrovolné 

VÝZVA OBČANŮM 

V souvislosti s výše uvedenou výstavou, na kterou jsou srdečně zváni všichni zájemci o historii, 
tvorbu a zpracování rodokmenů a heraldiku, prosíme občany o zapůjčení rodinných dokumentů 
(např. staré výuční listy, svatební nebo kupní smlouvy, parte, atd.) nebo rodinných kronik, 
rodokmenů a dalších materiálů rodopisného charakteru k vystavení, případně k vytvoření fotokopií. 

Materiály  můžete  odevzdávat panu Michalu Vlčkovi na odboru kultury Městského úřadu ve Rtyni 
v Podkrkonoší do 20. 6. 2011. 
 
Příjmení Vlk a Vlček 

Vlk obecný (Canis lupus) je největší psovitá šelma, která dala příjmení mnoha našim spoluobčanům 
a dnes již neužívanému přísloví: „Lepší vlka pod okny viděti, než v lednu pluh na poli.“  

Příjmení Vlk je méně časté než Vlček, ve Rtyni v Podkrkonoší žije v současnosti 14 osob s příjmení 
Vlk -Vlková a 47 Vlčků a Vlčkových. Vlčkovi jsou po Nývltech druzí nejpočetnější. V České republice 
nosí toto příjmení přibližně 15 000 osob. 

Význam příjmení Vlk je dáván do souvislosti s fyzickou podobností s vlkem, tedy dle šedivých vlasů 
a vousů, nebo podle vlčích vlastností – stálého hladu, žravosti, domnělé krutosti; Vlček pak byl menší 
z Vlků v obci nebo tak býval označován Vlkův syn. 

Od vlka vznikla i další příjmení – např. Vlčan, Vlčnovský, Vlčko atd., také příjmení Volf je počeštělá 
forma německého Wolfa – vlka, křestní jméno Adolf je germánského původu a znamená ušlechtilý 
vlk. Zajímavý jazykový úkaz by tedy skýtal Adolf Vlk, ale nositel této kombinace není autorce znám. 

Šelma stojí i za některými místopisnými názvy – Vlčkovice, Vlčnov. 

Ke známým osobnostem s příjmením Vlček patří např. František Vlček (1918-1981), mimo jiné 
scénárista filmů Šíleně smutná princezna, Bohouš a Jaroslav Vlček (1860-1930), literární historik a 
autor díla Dějiny české literatury. 

Prameny: www.temere.com, statistika MV ČR 
Jovana Lelková, Genealogie rtyňsko-svatoňovice kotliny o. s. 

 

KULTURA 
 

 

http://www.temere.com/


Nezávislý zpravodaj Rtyně v Podkrkonoší    Červen 2011 

 23 

 
 

VOLEJBAL - ÚSPĚŠNÁ SEZÓNA VRCHOLÍ 

Starší žákyně pod vedením trenérů Richarda a Dany Vajsarových skončily na 
Mistrovství České republiky na 4. místě! Je to nejlepší výsledek východočeského klubu za 
posledních 10 let a v historii tak malých oddílů jako TJ Baník Rtyně a TJ Červený Kostelec, 
pod jejichž hlavičkou byla soutěž hrána, je to úspěch největší od jejich založení. Po vítězství 
v krajském přeboru následovalo 1. místo v kvalifikační skupině hrané v Lanškrouně a postup mezi 
16 nejlepších družstev v České republice. Ve finále v Brně byla lepší jen družstva Liberce, Olympu 
Praha a Prostějova. O úspěch se zasloužila Michaela Vítová, Zuzana Vajsarová, Eliška Hrabová, 
Karolína Vymětalíková, Petra Pechová, Nikola Kořínková a dále 3 hráčky ze spolupracujících oddílů – 
Aneta Faktorová z Bílé Třemešné, Silvie Hejzlarová z Jaroměře a Zina Vijtová z Malšovic. Celý turnaj 
sledoval reprezentační trenér Lvíčat a z našeho oddílu dostala Michaela Vítová pozvánku na první 
tréninkový sraz předkadetek. 

Ani mladší žactvo nezahálí a bojuje o co nejlepší umístění v krajském minivolejbale. Rtyně A i B 
obsadí v letošním ročníku nejhůře 9. místo z 27 družstev. 12 hráčů rovněž absolvovalo 
minisoustředění v Jilemnici pod vedením Evy Hrabové, Dany Vajsarové a Mirka Frýby zaměřené na 
herní řetězce. 

Jako tradičně jsme absolvovali turnaj v Kvasinách a květnový turnaj v Lupenicích.  Naši svěřenci si 
užili nejen hru se soupeři z celé ČR, ale i spaní ve stanech a krásné slunečné počasí. Mladší žactvo 
obsadilo 12. a 8. místo, starší žákyně svoji kategorii vyhrály a kadetky skončily šesté. 

Trenéři volejbalové mládeže TJ Baník Rtyně v P. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

KOPANÁ - OKRESNÍ PŘEBOR MUŽŮ OFS TRUTNOV 

TJ Baník Rtyně – TJ Baník Žacléř 1 : 1 (0:0), na pokutové kopy 2 : 3 
utkání 25. kola okresní přebor mužů OFS Trutnov, hráno v sobotu 21. května 2011 

Prestižní podkrkonošské derby, v němž se očekával především dobrý fotbal. Oběma celkům nešlo o 
nutnou povinnost získání tří bodů, čekala se tak ofenzivní kopaná hraná hlavně pro diváky. 
Překvapivě to byl ale hostující celek, kterému se nijak do útočení nechtělo, a zvolil velice opatrnou 
hru. Domácí se sice snažili ohrozit soupeřovu branku, ale kromě faulu v šestnáctce, který rozhodčí 
„vytáhl“ mimo a několika zablokovaných střel si nevytvořili jasnou příležitost. V poslední 
čtvrthodině první půle pak zahrozili i hosté, umění musel několikrát prokázat brankař Pavel Středa a 

SPORT 
 

http://www.fotbalovemice.cz/28-nohejbal.html
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štěstí při nás stálo po zahrání rukou Vojtou Balcarem, kterou rozhodčí po dlouhém váhání nakonec 
neodpískal. 

Ve druhém poločase pokračovalo dobývání branek u obou týmů, avšak bez větších šancí. Až v 66. 
minutě z ojedinělého brejku se po výborné kolmici dostal k míči Roman Vasiljev, který 
chladnokrevně přehodil brankaře hostů a poslal domácí tým do vedení. Hosté hru více otevřeli, hrálo 
se  „nahoru dolů“, ale v 75. minutě mohlo být pravděpodobně rozhodnuto. Podobná akce jako při 
úvodní brance, Roman Vasiljev si naběhl do prostoru, postupoval s míčem na gólmana hostů, položil 
si ho na zem, zasekl dobíhajícího obránce a všichni čekali zakončení do sítě. Situaci však řešil ještě 
skvostnou „barcelonskou“ přihrávkou na volajícího si Martina Čiháka. Ten však sám z pěti metrů 
překopl prázdnou branku soupeře. To bylo vskutku lajdácké zakončení, za které by se musel stydět i 
hráč přípravky. Utkání mohlo být rozhodnuté, poslední čtvrthodinu hosté hru ještě notně přitvrdili 
za benevolentního přihlížení rozhodčího. Naši hráči si to logicky nechtěli nechat líbit. Fotbal se 
vytratil, domácí se snažili hru rozdrobit a dočkat se v klidu konce utkání. Vše k tomu spělo, v 90. 
miutě však přišel čistý úder blesku. Nedůsledně odehraný souboj na půlce hřiště vedl k následnému 
dlouhému nákopu a nekrytý hráč hostů Maňuch hlavou vyrovnal. Zklamání na tvářích domácích 
hráčů bylo obrovské, dostavily se emoce, vždyť většina hráčů podala výkon na hranici svých 
možností a odehrála svůj nejlepší zápas na jaře. Mohli být jediní, kdo by obral hostující tým o 
všechny body. Závěrečné penalty už byly jen dokreslením zmaru domácích hráčů, kdy popáté 
v sezoně odevzdali bod soupeři. 

Samostatnou kapitolou by mohlo být zhodnocení výkonu delegovaného rozhodčího Václava Loudy. 
Jak může být na takové utkání delegován rozhodčí, který nezvládá základní herní posouzení, to 
opravdu nikdo neví. To, jakým způsobem posuzoval nebo spíše neposuzoval žluté ne-li červené 
zákroky, to opravdu zaráží. Vždyť jde především o zdraví hráčů. Když začal žluté karty pět minut 
před koncem konečně rozdávat, tak nevěděl ani komu, natož aby si dotyčného hráče vůbec zapsal. 
Pravdou budiž, že takto soudil na obě strany, posledních patnáct minut utkání však bylo dost 
nechutných a pěkný fotbal, který se doposud hrál, se díky panu Loudovi zcela vytratil.       

Milan Romančák 

Stojící zleva: Jaroslav Jeníček (předseda oddílu), Jan Hanák, Martin Čihák, Jiří Petr, Bedřich Bareš, 
Martin Žďárský, Roman Vasiljev, Vojtěch Balcar, Filip Krátký 
Dolní řada zleva: Petr Tyl, Radek Turek, Dušan Brát, Pavel Středa, Radek Černý, Petr Garček 
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ZAHÁJENÍ PROVOZU VEŘEJNÉHO SPORTOVIŠTĚ 

Veřejné sportoviště v areálu Základní školy a Základní umělecké školy zahájilo provoz pro 
veřejnost. Dvě volejbalová hřiště, tenisové kurty a běžecký ovál můžete využívat 

v pondělí – pátek od 15:00 do 20:00 hodin 

a o víkendech, svátcích a prázdninách od 8:00 do  20:00 hodin. 

Správcem sportoviště je pan Jiří Petr st. – tel.: 728 541 351 (objednávky tenisových kurtů, 
sportovní aktivity oddílů). Žádáme uživatele, aby dodržovali provozní řád! 
 
 
 
 
PRACOVNÍ SETKÁNÍ S ŘEDITELEM BRANKY DANIELEM DENYGREM 

Na valné hromadě Svazu cestovního ruchu Branka byla zvolena nová správní 
rada na tříleté funkční období. Spolu s místostarosty Nového Města nad Metují, Náchoda a starostou 
Velkého Poříčí byl do správní rady navržen zástupce Svazku obcí Jestřebí hory starosta města Rtyně 
v Podkrkonoší Zdeněk Špringr. Ten v tomto období bude také vykonávat funkci předsedy správní 
rady. První pracovní setkání s ředitelem Branky panem Danielem Denygrem proběhlo na městském 
úřadě ve Rtyni v Podkrkonoší. 

Na letní turistickou sezonu jsou přichystány nové propagační materiály – letní noviny Kladského 
pomezí, aktuální cyklomapy s doporučenými cyklotrasami, včetně jízdního řádu cyklobusů v této 
oblasti. Tyto materiály jsou bezplatně k dispozici v našem městském muzeu, knihovně a v omezeném 
množství také na městském úřadě. Dále  jsou již dány do tisku další propagační materiály Toulky 
Kladským pomezím, a vytváří se DVD Kladské pomezí, kde je naše město prezentováno také. 
 
 
 

ÚPICE 

FESTIVAL CYKLISTIKY 2011 - 3. až 5. června 2011 v Úpici a Havlovicích - 3. června silniční časovka 
a MTB sprint - 4. června MTB maraton - 5. června závod ve sjezdu -  www.festivalcyklistiky.cz  

POZOROVÁNÍ ÚPLNÉHO ZATMĚNÍ MĚSÍCE S DOPROVODNÝM PROGRAMEM - středa 15. června 
2011 v 21:00 až 00:00 v areálu hvězdárny - www.obsupice.cz 

BUJARÁ ÚPICE 2011 - sobota 18. 6. 2011 - klub Pálenka a přilehlá prostranství - www.bujarka.net  

MALÉ SVATOŇOVICE 

PO STOPÁCH LOUPEŽNÍKA LOTRANDA - 16. ročník akce rodinné turistiky - sobota 18. června 
2011 - start v Malých Svatoňovicích na náměstí od 8:30 do 11:00 hodin, cíl na Jestřebí boudě do 
14:00 hodin - na cestě potkáte pravé „Loupežníky z Brend“ a pod jejich dohledem si děti vyzkouší 
své dovednosti - délka trasy 6km - odměnou pravý loupežnický diplom od Lotranda - pořadatel: KČT 
Úpice 

ČERVENÝ KOSTELEC 
PROMENÁDNÍ KONCERTY - každou neděli až do 14. srpna vždy od 10 do 11 hodin v přírodním 
areálu u Divadla J. K. Tyla - v případě nepříznivého počasí se koncert nekoná - vstupné dobrovolné - 
5. června – ČERVÁNEK (Dětský pěvecký sbor při ZUŠ Červený Kostelec); 12. června - MUSICA 
HARMONICA (Akordeonový orchestr při ZUŠ Červený Kostelec pod vedením pana Jaroslava 
Kubečka); 19. června - ONLINE SESSION (mladá kapela z Hradce Králové hrající jazz a funky); 26. 
června - STRUNA HRONOV (country, folk, trampské písně) 

POZVÁNÍ K SOUSEDŮM 
 

KLADSKÉ POMEZÍ - SVAZ CESTOVNÍHO RUCHU BRANKA 
 

http://www.festivalcyklistiky.cz/
http://www.obsupice.cz/
http://www.bujarka.net/
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ZÁJEZD NA KOUŘIMSKO - 7. a 9. června 2011 - odjezd v 6 hodin z autobusového nádraží v 
Červeném Kostelci, návrat do 20 hodin - program: Radim (zámek), Lipany (památník), Kouřim 
(skanzen), Praha-Čestlice (dendrologická zahrada, výstava) - pořádá Klub důchodců Červený 
Kostelec - cena 260,- Kč - informace na 732 793 130 paní Kolisková 

METALGATE CZECH DEATH FEST 2011 - pátek a sobota 10. - 11. června 2011 na Broďáku - 
brilantní zvuk, výborná atmosféra, 30 kapel na profi scéně - www.czechdeathfest.cz 

MODELÁŘSKÁ SHOW - neděle 12. června 2011 od 14:00 hodin - modelářské letiště Končiny - 
modely letadel z dob počátků letectví až po nejmodernější proudové stroje, větroně, vojenské 
makety, sportovní a akrobatická letadla včetně vrtulníků, pozemní technika - terénní auta, makety 
tanků a doprovodných vozidel - pro děti určitě svezení na některém z modelů - občerstvení zajištěno 

20. SETKÁNÍ KOSTELCŮ V KOSTELCI - sobota 18. června 2011 - tradiční dopolední průvod, 
celodenní kulturní programy v přírodním areálu u divadla, na dětském pódiu mezi školami, v 
chrámu sv. Jakuba a v Domku B. Němcové, sportovní turnaje - v případě nepřízně počasí se program 
z přírodního areálu přesune do Divadla J. K. Tyla, program v Domku B. Němcové a program u škol 
bude zrušen - vstupné zdarma 

ČERVENOKOSTELECKÁ STRUNA - sobota 25. června od 18:00 hodin - Přírodní areál u divadla - 
18:00 CHVÍLE Hronov (folková kapela z Hronova hraje převážně folk, country a nebrání se ani 
lehkému nádechu irských písní) - 20:00 KAMION Hronov (žánrem skupiny Kamion je moderní 
trampská hudba, country, bluegrass, její kořeny sahají až do osmdesátých let minulého století, kdy ji 
založil tehdy začínající zpěvák a kytarista Zdeněk John) - 22:00 MÁSLOSTROJ (svými tóny nás potěší 
a celý program také zakončí mnohým známá hudební skupina) - při nepřízni počasí se celý program 
ruší - vstupné 80,- Kč - prodej vstupenek na místě před programem - změna programu vyhrazena -
občerstvení zajištěno 

HRONOV 

OBCHODNÍK S DEŠTĚM - III. hra v předplatném - sobota 18. června v 19:30 hodin - Jiráskovo 
divadlo Hronov - hraje Divadelní soubor Jiráskova divadla Hronov - autor hry: Richard Nash - režie: 
Miroslav Houštěk - vstupné: 80 - 100,-  Kč 

TRUTNOV 

PIVOFEST - sobota 11. června 2011 - Krakonošovo náměstí - 12:00 Český ruce, 
13:30 Lith-inn O´Wevidle, 14:30 Mr. Cocoman, 16:00 Moravští muzikanti, 17:30 
Blues Mystery, 19:00 Memphis, 20:30 VĚRA ŠPINAROVÁ, 21:30 XINDL X, 23:00 
JAROSLAV HUTKA - bohatý doprovodný program - vstupné 99,- Kč - děti 
v doprovodu rodičů zdarma - www.pivofest.cz 

ČESKÁ SKALICE 

BARUNKA - 21. ročník dálkového pochodu s cyklotrasami - sobota 11. června 2011 - start od 
českoskalické sokolovny od 6 do 10 hodin - chybět nebudou oblíbené cyklotrasy 

ÚPĚNÍ 2011 - 36. ročník plavení po řece Úpě na netradičních plavidlech - sobota 18. června 2011 - 
koná se za každého počasí a stavu vody v řece - plavcům i divákům zahraje hudební skupina Rohořez 
- prezence od 9 do 11 hodin u Šiškovenského mostu v Havlovicích, kde bude ve 12 hodin proveden 
slavnostní start za asistence havlovického vodníka - cíl je v Ratibořicích po zdolání Viktorčina splavu 
- předpokládaný průjezd: Slatinský mlýn ve 14 hodin, Pohodlí v 15.30 hodin, Viktorčin splav v 16 
hodin - na závěr posezení u táboráku na Pohodlí s vyhodnocením, občerstvením a hudbou - 
www.upeni.cz 

NÁCHOD 

KONCERT MICHALA DAVIDA - pátek 24. června 2011 ve 20:00 hodin - zimní stadion - předprodej 
vstupenek za 350,- Kč ve všech informačních centrech - po koncertě MAXI DISKOTÉKA - 
www.nejlepsikoncerty.cz 

http://www.czechdeathfest.cz/
http://www.pivofest.cz/
http://www.upeni.cz/
http://www.nejlepsikoncerty.cz/
http://www.facebook.com/media/set/?set=pa.109532505745821
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SUDOKU 
 
řesení: 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

PRANOSTIKY 

Jaký červen, takový i prosinec. 

Netřeba v červnu o déšť prositi, 
přijde, jak začnem kositi. 

Prší-li na svatého Medarda, prší ještě čtyřicet dní po sobě a zkazí se sena. (8. 6.) 

Čím dříve před svatým Janem hřiby rostou, tím dříve před Vánocemi sněží. (24. 6.) 

Prší-li na svatého Petra a Pavla, bude mnoho myší, urodí se hodně hub. (29. 6.) 
 
MURPHYHO ZÁKON 

Zkušenost je skvělá věc. Umožní ti poznat chybu, kterou jsi udělal znovu. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
ÚROVEŇ HRY NEVALNÁ, ALE JEDINÁ MOŽNOST, JAK VIDĚT BEZKORUPČNÍ FOTBAL. 

ZÁBAVA 
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PLACENÁ INZERCE 
 

PŮJČOVNA NÁŘADÍ 
VIBRAČNÍ DESKY, VIBRAČNÍ PĚCHY, DEMOLIČNÍ, SEKACÍ A VRTACÍ KLADIVA 

 
 
 
 
 

Po – Ne: 7 - 18 hod. nebo dle dohody 

kontakt: 732 875 162 
 

ZEDNICKÉ A OBKLADAČSKÉ 
PRÁCE A OPRAVY 

 
      příjem zakázek 
            na tel. č. 

      602 380 709 
 

PRODÁM 
NEMOVITOST 

ve Rtyni v Podkrkonoší 
Na Ohradech 25 

zahrada, přípojka plyn, elektřina 

cena dohodou 

kontakt: 604 433 703 
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TRUHLÁŘSTVÍ 
ZAKÁZKOVÁ VÝROBA NÁBYTKU Z MASIVU 

SKŘÍNĚ, SCHODY, OBLOŽKY, POSTELE, 
PSACÍ STOLY, KUCHYNĚ, KOMODY… 

Tomáš Králíček, Hronovská 210, Rtyně v P. 

607 271 956 

truhlarstvi-rtyne@seznam.cz 

www.truhlarstvi-rtyne.cz.tl 

PEDIKÚRA 
MANIKÚRA 
NEHTOVÁ MODELÁŽ 

Rtyně v Podkrkonoší, 
Kostelecká 290 

Provozní doba pouze na objednávku 

na tel. č.: 724 861 621 

PRO STÁLÉ ZÁKAZNÍKY 
SLEVA 10%! 

AUTODÍLNA 
JARDA RABA 

Opravujeme osobní a dodávková vozidla 
Zajišťujeme technickou kontrolu vozidel 

MĚŘÍME EMISE BENZÍNOVÝCH 
I NAFTOVÝCH MOTORŮ!!! 

Seřizujeme geometrie náprav 
Seřizujeme světlomety 

Pneuservis + opravy pneu 

Pod Kapličkou 660, Rtyně v P. 

777 099 282 

autoraba@centrum.cz 

Otevřeno: Po - Pá 7 - 16 
 
 

VAŠE AUTA OPRAVUJEME JIŽ 20 LET!!! 

 

 
 

 
 
 
 
 

STAVTE S NÁMI 
KOUPELNY, PŮDNÍ VESTAVBY, SÁDROKARTONY, 

PLOVOUCÍ PODLAHY, OBKLADY A DLAŽBY, INTERIÉRY NA MÍRU 

Zajistíme kompletní rekonstrukci interiéru 
včetně zpracování všech rozvodů. 

VYPRACOVÁNÍ NEZÁVISLÉ NABÍDKY ZDARMA!!! 

775 222 169 
klagip@seznam.cz 

www.klagip.cz 

       SVATEBNÍ 
       SALON 
SVATEBNÍ, PLESOVÉ 

A SPOLEČENSKÉ ŠATY 

výběr z 80 šatů 

svatební šaty do 3200,-Kč, 
plesové šaty do 900,-Kč 
  na věneček 50% sleva 

KDYKOLIV PO TEL. DOHODĚ 

Eva Kuderová,  
Žernov 46 u Č. Skalice 

604 796 217 

evasaty@seznam.cz 

TAXI 
NON-STOP 
24 HODIN 

BEZPEČNĚ KAMKOLIV 
VOZEM MAZDA 626 COMBI 

platí se pouze za kilometry 
ujeté se zákazníkem! 

Michal Kříž 

773 914 816 

www.taximk.cz 
 

mailto:truhlarstvi-rtyne@seznam.cz
http://www.truhlarstvi-rtyne.cz.tl/
mailto:autoraba@centrum.cz
mailto:klagip@seznam.cz
http://www.klagip.cz/
mailto:evasaty@seznam.cz
http://www.taximk.cz/
http://trilobit-real-spolecnost-s-ruc.takeit.zpravy.cz/stk-stanice-technicke-kontroly-31165?210914
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AUTODOPRAVA – KONTEJNERY 
 PŘISTAVENÍ A ODVOZ KONTEJNERŮ 
                     LIKVIDACE ODPADŮ 
            (sutě - střešní krytiny - ostatní odpady) 

     DOPRAVA STAVEBNÍCH MATERIÁLŮ 
                    (štěrky - písky - beton - palety) 

  KONTEJNERY RŮZNÝCH VELIKOSTÍ 3 - 15 m3 

              SMLUVNÍ CENY – STAČÍ ZAVOLAT! 

                        tel. 777 671 671 
                  www.kontejnerove-sluzby.cz 

http://www.kontejnerove-sluzby.cz/
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ZAHRADNICTVÍ ŽERNOV 
nabízí čerstvé jahody za 40,- Kč. 

Na přání dovezeme až do domu. 

Objednávky na tel. č. 603 337 867 
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MK ČR E12906, odpovědný redaktor Jan Kokeš 
NEZÁVISLÝ ZPRAVODAJ Rtyně v Podkrkonoší kulturní měsíčník Vydává a tiskne MěÚ Rtyně v P., kde se 

také přijímají příspěvky v datové podobě. E–mail: kultura@mestortyne.cz. Za uveřejněné příspěvky 
odpovídá autor. Uzávěrka vždy k 25. příslušného měsíce, příspěvky dodané později nezveřejníme! 
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